10. cviceni — Goniometrické substituce
https://www2.karlin.mff.cuni.cz/ kuncova/vyuka.php, kuncova@karlin.mff.cuni.cz

Postup

1. Uréime intervaly spojitosti funkce f. 5. VyteSime parcialni zlomky.
2. Otestujeme, kterd substituce bude 6. Vratime substituci.
vhodna. 7. Doladime podminky a vysledek.
3. Ur¢ime intervaly pro substituci. 8. Pokud je to nutné, slepime (ale to az
4. Provedeme substituci. priste).
Priklady
Najdéte primitivn{ funkce
) sinx 1 sin® x
" 1+4cosz " 2—cosz 9. 1+4cos2x + 3sin’z
1 1
2. ——— 5
1 4 Sin2 T . sin ].O ﬁf’t tg xr
3sin? z + cos? x 1 sin
3. 25 + T 1, —
sin z + 3cos? x cos x sin® x 1 +sinz
n cosg’.:c 8. _ sin x 19 2 —sinzx
2 —sinx sinx — cosx 2+ cosx
When you solve an integral with
the trig substitution on the first try

Figure 1: https://www.facebook.com/permalink.php/?story_£fbid=324757521435677&1id=270496563528440
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Bonus

13. Které/a 7 nasledujicich tvrzeni jsou pravdiva?
(a) Jestlize f'(x) = ¢'(x) (pro vSechna z), pak f(z) = g(z) (pro vSechna x).
(b) Jestlize [ f(x) = [ g(x) (pro v8echna z), pak f(z) = g(z) (pro vSechna z).
Zdroj: http://www.math.cornell.edu/~GoodQuestions/GQbysection_pdfversion.pdf
14. PRAVDA — NEPRAVDA Necht F je primitivni funkce k f na intervalu (a,b).

ANO - NE Jestlize (a,b) je omezeny a F' je omezend, pak i f je omezena.
ANO — NE Jestlize f je omezend a spojita, pak i F' je omezena.

15. PRAVDA — NEPRAVDA Necht funkce f ma na R primitivni funkci, g je polynom. Pak
k funkci fg existuje primitivn{ funkce na R.

Definice 1. Rekneme, ze funkce f : I — R je stejnomérné spojitd na intervalu I, jestlize
Ve>030>0Ve,yel, [x—y|l<d:|f(x)— fly)| <e.

16. Dokazte: Necht I je interval, f : I — R. Pak f neni stejnomérné spojita na I prave
tehdy, kdyz existuje e > 0 a posloupnosti {x, }, {y,} bodu z I spliwjici
limy, 00 ‘xn - yn’ =0a ‘f(xn) - f(yn)’ > ¢ pro kazdé n € N.

xuey = A (0T) Tzuey = £ ()
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